Examen de Matematicas II (Modelo 2011)
Selectividad-Opcion A

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (3 puntos) Dado el sistema:

AT + Az= 2
x+ Ay— z= 1
x4+ 3y+ z= 2\

se pide:
a) (1,5 puntos). Discutir el sistema segun los valores del parametro A
b) (1,5 puntos). Resolver el sistema para A = 1.

Solucion:

A0 A|2
A= 1 X -1]1 A= -6A=0= A=0
1 3 1]2x

» Si A # 0= |A|] # 0 =Rango(A) =Rango(4) = 3 =n° de
incognitas, luego en este caso el sistema sera compatible determi-

nado.
= SiA=0
00 0|2 _
A=|10 -1]1 {Eangogﬁ§:§ —
13 110 ango\a) =

Sistema es Incompatible.

b)
x + z= 2 x=23/2
z+ y— z= 1 =< y=
T+ 3y+ z= 2 z=1/2



Problema 2 (3 puntos) Dada la funcién:

r—1

flz) = m
se pide:

a) (1,5 puntos). Obtener, si existen, los maximos y minimos relativos, y
las asintotas.

b) (1,5 puntos). Calcular el area del recinto acotado comprendido entre
la grafica de f, el eje OX y las rectas x = 0, x = 3.

Solucion:

a) = Méximos y Minimos:

/ _ 3—x - _
(—OO,—l) (_173) (3700)
f'(@) - + -
f(x) | decreciente \ | creciente ' | decreciente

1
La funcién presenta un Maximo en el punto (3, 8)' En el punto

x = —1 la funcién no es continua, en ese punto habrd una posible
asintota vertical.

» Asintotas:

e Verticales: x = —1
-1 -2
fm = [} =+00
r— —1 (CE -+ 1)2 0
" z—1 -2 n
im ———=|—|=+00
e— -1+ (x+1)2  [0F
T z—1 —2 n
im ———=|—|=+400
r— —1— (.’E + 1)2 0+
e Horizontales: y =0
-1
’ =0

=500 (z+1)2

e Oblicuas: No hay al haber horizontales



= Comprobamos si hay algin punto de corte de esta funcién con el

eje de abcisas que esté dentro del intervalo [0, 3]:

r—1

_— = :]_
@t 1) 0= =z

Los limites de integracién serdn de 0 a 1 y de 1 a 3. Calculamos la
integral indefinida de la funcién por descomposicién polinémica:

x—1 A B Alz+1)+B

(x+1)2 B (x+1)2  (z+1)2

r=—-1= B=-2

x_le(x+1)+B:>{ z=0= —1=A+B= A=1

z—1 1 1
Fz) = dr= [ ——dv—2 [ — dz =In|a+1
(x) /($+1)2 x /x+1 x /(x+1)2 z = In|z+1|+

L og—1
Sl:/o e =F0) = F0) =21

3 ox—1 1
[l e F@)—F(1)=ln2— 2
S, /1 Gyt = F®) —F() =m2—

1 1
S:’SI|+|S2|:1—ln2—|—ln2—§:§u2

Problema 3 (2 puntos) Dadas las rectas:

se pide:

z+1 y 241 r—5 y—4
= = — = s S = =

2 1 1

r

i
2 1 1

a) (1 punto). Estudiar la posicién relativa de la rectas r y s.

z+1



b) (1 punto). Determinar la ecuacién del plano 7 que contiene a las rectas

ry s.
Solucién:
57— =
) oar=1(2,1,1) us = (2,1,1) _
r.{ Pu(—1,0,-1) s P.(5,4,0) P.P, = (6,4,1)
6 4 1 ﬁ
a) [2 1 1 :OyRango(P;‘*) = 2 = las rectas r y s son
Us
2 1 1
paralelas.
b)
ur = (2,1,1) 2 6 x+1
m:q BPs=(6,41) = |1 4 y =0= 3x—4y—2z+1=0
P.(—-1,0,-1) 1 1 z+1

Problema 4 (2 puntos) Dados los planos a« = 2z +y+22+1 =0y
B=x—2y+6z=0, se pide:

a) (1 punto). Obtener las ecuaciones paramétricas de la recta r determi-
nada por la interseccién de « con f5.

b) (1 punto). Determinar el plano v que es paralelo al plano « y pasa por
el punto (v/2,1,0)

Solucion:

2)

T = 0+ 2A

. 20 +y+22+1=0 y = 3 2\
' T—=2y+62=0 5
1

= —— A
‘ 5

3 1
Un punto de r puede ser: (0, —— —) y
7
up = 2
1
b) v:2z +y+ 22+ X =0y contiene al punto (v/2,1,0), luego:

W24+14+A=0= A= —(1+2V2) =
yi2r4+y+22—(14+2v2)=0



Examen de Matematicas II (Modelo 2011)
Selectividad-Opcion B

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (3 puntos) Dadas las matrices:

2 —1 -1 100
A= 1 o0 -1 |, 1=[0 10
2 2 3 00 1

Se pide:
a) (1 punto). Calcular A% —4A + 31

1
b) (1 punto). Demostrar que la matriz inversa A=! de A es §(4I —A).

¢) (1 punto). Hallar la matriz inversa de la matriz A — 21.

Solucidn:
a)
2
2 -1 -1 2 —1 -1 1 0 0
A?—4A+3] = 1 0 -1 | —4 1 0 -1 |+3[0 1 0
-2 2 3 -2 2 3 00 1
00 0
000
000
b)

A?—4A43] = 0 = A(A-4]) = 3] = A (—;(A - 41)) =1 =

A7l = 1(41 —A)
3
c)
(A—20)? = (A—2I)(A—2I) = A2 — 2T A—2AI +41% = A2 —4A+4] =

A2 —4A43I+T=0+1=1— (A-20)"'=A-2I

Problema 2 (8 puntos) Dados los puntos A(1,—3,0), B(3,1,—-2),C(7,2,3),
D(5,-2,5) y E(1,0,2), se pide:



a) (1 punto). Demostrar que los puntos A, B, C'y D son coplanarios.

b) (1 punto). Demostrar que el poligono ABCD es un paralelogramo y
calcular su area.

¢) (1 punto). Hallar la distancia del punto E al plano 7 determinado por
los puntos A, B, C'y D

Solucion:

a)

AB = (2,4,-2), AC = (6,5,3), AD = (4,1,5)
2 4 -2
6 5 3 | = 0 = son coplanarios
4 1 5

Los tres vectores construidos son linealmente dependientes y, por tan-
to, estan en el mismo plano.

b)
AB = (2,4,-2) =24
BC = (4,1,5) = V42
CD = (-2,-4,2) = 24
AD = (4,1,5) = VA2

Los lados son iguales dos a dos, luego se trata de un paralelogramo.

i j ok
S=|ABxAD|=|| 2 4 -2 || =|2(11,-9,-7)| = 2V/251 ?
41 5
c)
AB = (2,4, -2) 2 4 z—1
7:d AD=(4,1,5) = | 4 1 y+3|=0= 112—9y—72-38=0
A(1,-3,0) 25 2

11— 14— 38| 41251
= U
V251 V251

Problema 3 (2 puntos) Calcular los siguientes limites:

d(E,7) =

a) (1 punto). mE}r{l}+ zel/”

1+t —v1-t
b) (1 punto). lim Vittans -y ans
z—0 €T




Solucion:

(~1/2)e!l*
oo+ (—1/22)

1f

z—0 T

V1+tanz — /1 —tanx [O}
m &1
0

1/cos’z —1/cos?x

lim — =1
z—0 (2\/1+tanx 2\/1—tanm>

1
Problema 4 (2 puntos) Dada la funcién f(z) = - — sinz, calcular el drea

del recinto acotado comprendido entre la grafica de f, el eje OX y las rectas
b

r=0,z=—.
2

Solucion:

Comprobamos si hay algin punto de corte de esta funcién con el eje de

abcisas que esté dentro del intervalo [O, ;r} :

1 e 0 s g — T
5 ~sinz = T=g
Los limites de integracién seran de 0 a /6 y de 7/6 a m/2. Calculamos la
integral indefinida:

1
F(x) :/ <2—sinx> d$:g+cosm

/6
Slz/ <—sinx)d:v:F(ﬂ/G)—F(O)zl—i—?—l
0
/2
Sy = / (1 _ sinx) dr = F(r/2) — Flaj6) = = — Y3
/6 2 6 2
s \/§ \/3 T
S—|Sl|+|52\—§+7—1+7—6—\/§—1——2 0,47





